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Az orosz titkosszolgálat visszatér  

Ukrajnába 

 

Az orosz titkosszolgálat, az FSZB szabad 
kezet kapott ismét Ukrajnában – értesíti 
olvasóit a Kreml hivatalos szócsövének 
számító Izvesztyija. Az ukrán társ-
szerevezettel az SZBU-val kötött megálla-
podás híven követi azt a politikai irányvo-
nalat, amit az új, Moszkva-hű, Viktor 
Janukovics által dominált vezetés meg-
szab. (lsd. 2.oldal) 

Kiadhatják a Moszad-ügynököt 

 

Lengyelország másfél hónapon belül kiad-
hatja Németországnak azt a Moszad-
ügynököt, akit június 4-én vettek őrizetbe 
a varsói repülőtéren. Uri Brodszkit okirat-
hamisításért fogták el. A gyanú szerint 
Brodszkinak szerepe volt annak a kom-
mandónak a felállításában, amely január-
ban Dubaiban meggyilkolta a Hamász 
katonai szárnyának egyik alapítóját. (lsd. 
2.oldal) 

Alkotmányellenes a román  

lusztrációs törvény? 

 

A parlament két háza elfogadta, mégsem 
léphet életbe a lusztrációs törvény. (lsd. 
3.oldal) 

Kiadja amerikai ügyfeleit  

a legnagyobb svájci bank 

 

Svájci lapértesülés szerint az alpesi 
ország legnagyobb bankja, az UBS 
ötszáz amerikai ügyfelének számla-
adatait adta át a washingtoni hatósá-
goknak. A Sonntag című lap szerint a 
zürichi UBS AG eddig mintegy 2900 
akta átadását készítette elő. (lsd. 
3.oldal) 

Küszöbön Izrael Irán elleni támadása 

 

A tekintélyes brit napilap, a The Times 
szerint Izrael akár néhány napon belül 
légi csapást mérhet Iránra. Szaúd-Arábia 
már meg is nyitotta légterét az izraeli har-
ci gépek esetleges átrepülésére. (lsd. 
3.oldal) 

Reflektorfényben 

a titkos háború 

Az amerikai nagykövetség  

szondázza a jövendõ francia elitet 

 

Charles Rivkin, az Egyesült Államok 
párizsi nagykövete az elmúlt év során 
megsokszorozta a diplomáciai képvi-
selet akcióit az „érzékeny" francia kül-
városokban. Az egyikben óriási falfres-
kót avat, a másikban fiatalokkal talál-
kozik, a harmadikban Samuel L. Jack-
son hollywoodi filmcsillaggal szervez 
találkozót, aki hozzá hasonlóan fekete 
bőrű. (lsd. 4.oldal) 

Egy orosz repülőről másolták a vadiúj 

kínai vadászgépet 

 

2010 márciusának végén a Global Mili-
tary lap számolt be arról, hogy elké-
szült Kína első negyedik generációs 
vadászgépének a prototípusa, a J-15-
ös. A gép képeinek és specifikációinak 
az alapos tanulmányozása után a szak-
értők kijelentették: a kínaiak lemásol-
ták az orosz SZU-33-as vadászgépet. 
(lsd. 4.oldal) 
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Az orosz titkosszolgálat visszatér  

Ukrajnába 

 

Az orosz titkosszolgálat, az FSZB szabad 
kezet kapott ismét Ukrajnában – értesíti 
olvasóit a Kreml hivatalos szócsövének 
számító Izvesztyija. Az ukrán társ-
szerevezettel az SZBU-val kötött megál-
lapodás híven követi azt a politikai 
irányvonalat, amit az új, Moszkva-hű, 
Viktor Janukovics által dominált vezetés 
megszab. 
 
Az ukrán titkosszolgálat erős embere, a 
korábbi alelnök és egyben a parlament 
képviselője, Andrej Kozsemjakin vezér-
őrnagy a lapnak adott interjújában el-
mondta: az FSZB ezután minden további 
nélkül visszatérhet azokra a területekre, 
ahol a Narancsos Forradalom előtt tevé-
kenykedett. Ez elsősorban a Krímre vo-
natkozik, ahol fontos orosz érdekeltsé-
gek vannak – itt állomásozik a Fekete-
tengeri Orosz Flotta, melynek felderítő 
és elhárító egységei Balaklavában és 
Jevpatoriában voltak –, de más körze-
tekbe is. 
 
Kozsemjakin szerint az ukrán szolgálat 
számos más titkosszolgálattal működött 
eddig is együtt, főként migrációs, drog-
csempész. Bűnmegelőzési, elsősorban a 
szervezett bűnözéssel kapcsolatos 
ügyekben, tehát semmi értelme sem 
lenne ezt követően egy a legfontosabb 
szomszédos államot, Oroszországot ki-
zárni ebből az együttműködésből.  
 
Ukrajna nem fog beleszólni, hány FSZB-
tiszt működik majd az országban, nem 
rejtett megbízatással akár egyetlen 
szakember is elvégezheti ezt a munkát – 
tette hozzá az alelnök talányosan. 
 
A kémelhárítás ugyanakkor tovább mű-
ködik majd, az eddiginél is energikusab-
ban az ukrán nemzeti és ipari titkos – 
különösen a kutatások és fejlesztések – 
eredményeinek megőrzése érdekében. 
 
Arra a kérdésre, hogy történtek-e lépé-
sek annak érdekében, hogy a 2004. nov-
embere és 2005 januárja között lezajlott 

Narancsos Forradalom alatti, oroszok-
nak tulajdonított szubverziv akciókat 
kivizsgálják, Kozsemjakin azt válaszolta: 
nincs tudomása arról, hogy a kérdéses 
időszakban az orosz fél bármilyen illegá-
lis akciót végrehajtott volna ukrán terü-
leten. 
 

FORRÁS: polgarinfo.hu/Izvesztyija  
 
 
 

Kiadhatják a Moszad-ügynököt 

 

Lengyelország másfél hónapon belül 
kiadhatja Németországnak azt a Mo-
szad-ügynököt, akit június 4-én vettek 
őrizetbe a varsói repülőtéren. Uri 
Brodszkit okirat-hamisításért fogták el. 
A gyanú szerint Brodszkinak szerepe volt 
annak a kommandónak a felállításában, 
amely januárban Dubaiban meggyilkol-
ta a Hamász katonai szárnyának egyik 
alapítóját. 
 
A Moszad június elején Lengyelország-
ban elfogott tagja egy Uri Brodsky névre 
szóló német útlevéllel utazott. Feltéte-
lezések szerint ezt az útiokmányt hasz-
nálták egy Hamász-parancsnok dubai 
meggyilkolásakor is. Mahmoud al-
Mabhouh-ot szállodai szobájában ölték 
meg, Dubai szerint a támadást a Mo-
szad több mint húsz ügynöke hajtotta 
végre. Az izraeliek hamisított nyugati 
útlevekkel érkeztek az arab országba. 
 
A lengyel vádhatóság szerint az izraeli 
férfi német dokumentumokat hamisí-
tott, ezért június 6-án előzetes letartóz-
tatásba helyezték. A lengyeleknek negy-
ven napjuk van arra, hogy döntsenek a 
férfi sorsáról, nem sokkal a letartóztatás 
után ugyanis két izraeli miniszter is kér-
te, hogy Uri Brodszkit Varsó ne Német-
országnak, hanem a zsidó államnak adja 
ki. 

 
FORRÁS: hírTV 
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Alkotmányellenes a román lusztrációs 

törvény? 

 

A parlament két háza elfogadta, mégsem 
léphet életbe a lusztrációs törvény. 
 
Az ellenzék az alkotmánybíróságon tá-
madta meg a tervezetet, amely alkot-
mányellenesnek ítélte. A törvény szerint 
öt évre felfüggesztették volna az új tiszt-
séghez való jogát azoknak, akik a rend-
szerváltás előtt is vezető pozíciót töltöttek 
be.  
Stanik Bence 

FORRÁS: Duna TV 
 
Kiadja amerikai ügyfeleit a legnagyobb 

svájci bank 

 

Svájci lapértesülés szerint az alpesi ország 
legnagyobb bankja, az UBS ötszáz ameri-
kai ügyfelének számlaadatait adta át a 
washingtoni hatóságoknak. A Sonntag 
című lap szerint a zürichi UBS AG eddig 
mintegy 2900 akta átadását készítette 
elő.  
 
Thomas Brueckner, a svájci adóhatóság 
illetékese a lapnak elmondta: az említett 
500 kliens hozzájárult adatai átadásához. 
 
Svájcban a banktitok védelméről szóló 
jogszabály megtiltja, hogy a pénzintézetek 
külföldi hatóságoknak szolgáltassanak 
információt ügyfeleikkel kapcsolatban. 
Bern és Washington között az elmúlt hó-
napokban konfliktus alakult ki a vagyonu-
kat svájci pénzintézetekbe menekítő ame-
rikai állampolgárok adatainak kezelése 
kapcsán. 
 
Az Egyesült Államok azt szeretné elérni, 
hogy az UBS 4450 számla adatait adja ki 
számára, ellenkező esetben adóelkerülés 
elősegítése jogcímén megtilthatja, hogy a 
cég amerikai területen működjön. Az 
adatszolgáltatást lehetővé tevő jogsza-
bályt elutasította a svájci alsóház, ezért 
újabb parlamenti vita várható, amely kés-
lelteti a helyzet rendezését. Az UBS támo-
gatja a rendelet elfogadását, hiszen egyik 
legjelentősebb piaca függ az amerikai fél 
döntésétől.  

 FORRÁS: polgárinfo.hu 

Küszöbön Izrael Irán elleni támadása 

 

A tekintélyes brit napilap, a The Times 
szerint Izrael akár néhány napon belül légi 
csapást mérhet Iránra. Szaúd-Arábia már 
meg is nyitotta légterét az izraeli harci 
gépek esetleges átrepülésére. 
 
Pár napja csendben lezajlott egy évfordu-
ló. Június 5-én telt el 29 év azóta, hogy 
izraeli harci gépek átrepültek Szaúd-
Arábián és lényegében megsemmisítették 
az iraki atomterveket. Lebombázták 
ugyanis az Osirakban épült erőművet. 
 
A Times most azt írta: Jeruzsálem, Rijad és 
Washington már lényegében meg is álla-
podott abban, ha Irán tovább folytatja a 
huzavonát nukleáris tervei körül, Izrael 
odacsap. Szaúd-Arábia ebben az esetben 
úgy tesz majd, mintha semmit sem vett 
volna észre, sőt, egy névtelenségéhez ra-
gaszkodó amerikai katonai vezető szerint 
az egészet már le is próbálták, bevonva a 
szaúdi légvédelmet is a dologba. Ezzel 
együtt a londoni lap állítja: egyelőre az 
egész inkább csak riogatás, Washington 
és közel-keleti fő szövetségese, Izrael így 
akar nyomást gyakorolni az iráni vezetés-
re, vagyis ezzel kívánják nyomatékosítani 
az ENSZ által a héten elfogadott újabb 
Irán ellenes szankciókat. Szaúd-Arábia 
szunnita vezetői pedig egy ilyen akciót, ha 
nem is üdvözölnének, de nem lenne elle-
nükre sem. 
 
Igaz, a dolog sokkal nehezebb, mint volt 
annak idején Szaddam Husszein ellen. Irak 
nem várta a csapást, míg Irán készült, és 
létesítményei jól védettek, hegyekben, 
föld alatt épültek. De ami a legfontosabb: 
Washington egyelőre kivár, hátha sikerül 
meggyőzni a teheráni "kemény magot", 
vagyis a tervek már készülnek, de még 
senki sem tette rá a kezét a piros gombra 
- állapítja meg a londoni napilap. 

  
FORRÁS:MR  
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Az amerikai nagykövetség szondázza a 

jövendõ francia elitet 

 

Charles Rivkin, az Egyesült Államok pári-
zsi nagykövete az elmúlt év során meg-
sokszorozta a diplomáciai képviselet ak-
cióit az „érzékeny" francia külvárosok-
ban. Az egyikben óriási falfreskót avat, a 
másikban fiatalokkal találkozik, a har-
madikban Samuel L. Jackson hollywoodi 
filmcsillaggal szervez találkozót, aki hoz-
zá hasonlóan fekete bőrű. 
 
Ezek a jelképes és médiacsalogató akciók 
csak sejtetik annak a hálózatépítő mun-
kának a méreteit, amelyet a nagykövet-
ség már évek óta folytat azzal a céllal, 
hogy felkutassa és azonosítsa ezeknek a 
negyedeknek, illetve a franciaországi 
etnikai kisebbségeknek az elitjeit. 
 
Az amerikai nagykövetség ezzel a tevé-
kenységgel különleges címlistára tett 
szert a francia külvárosokban: a maga 
nemében ez a legteljesebb, a leghasznál-
hatóbb és a leginkább naprakész. Oly-
annyira, hogy ma sem a francia politikai 
pártok, sem a társadalmi szervezetek 
nyilvántartása, sem az intellektuális és 
médiavilágé nem vetekedhet vele. 
 
Szerepelnek rajta a különböző helyi szer-
vezetek vezetőinek tucatjai, oktatók, 
jobb- és baloldali helyi választottak, mű-
vészek, fiatal kutatók: azok, akikben az 
amerikaiak a jövendő francia elitet lát-
ják. „Elképesztő: valahányszor találko-
zom valakivel, aki brillíroz a maga terüle-
tén, már kapcsolatban áll az amerikai 
nagykövetséggel" - mondta el a lapnak 
Ahmed El-Keiy, a France O rádió műsor-
vezetője, aki jól ismeri a különböző tár-
sadalmi hálózatokat. 
 
A legtöbbet ígérőket két-háromhetes 
amerikai tartózkodásra hívják meg, hogy 
elmélyíthessék ismereteiket az őket ér-
deklő témákban. Korábban ez a nemzet-
közi látogatási program a hagyományos 
elitnek szólt inkább, harmincas éveikben 
Nicolas Sarkozy mai elnök és François 
Fillon miniszterelnök is a kedvezménye-
zettek között szerepelt. 2001. szeptem-
ber 11. merényletei óta az amerikaiak 

ezt a befolyásolási stratégiát részben a 
nyugati országok muzulmán vezetői felé 
irányították át, ezt csak megerősítette 
Barack Obama elnökké választása.  
 
„Szeretnénk megtalálni Franciaország 
jövendő vezetőit, akik ezután emelked-
hetnek ki és később felelős posztokat 
vállalhatnak" - mondta a lapnak Lora 
Berg, a nagykövetség kulturális attaséja. 
A 42 éves Vincent Geisser , az iszlám 
francia specialistája, aki 2009 végén az 
Egyesült Államokba költözött, úgy látja, 
hogy az amerikaiak szociális és demográ-
fiai átalakulásra számítanak Franciaor-
szágban. „Úgy gondolják, hogy a mai 
francia elit, amely idős és fehér, szükség-
szerűen változni fog, és felkutatják azo-
kat, akik ma a rendszer peremén állnak, 
de holnap vezetővé válhatnak." 
 
A külvárosok problematikáját tanulmá-
nyozó, azok megoldásában szerepet vál-
laló francia társadalmi szervezetek kép-
viselői szerint az Egyesült Államokban 
nagyobb figyelemmel kísérik munkáju-
kat, mint saját hazájukban. „Zavarba ej-
tő, hogy az amerikai kormánynál na-
gyobb a visszhangunk, mint a francia 
intézményeknél" - mondta a lapnak 
Majid El-Jarrooudi, egy 33 éves vállalko-
zó, akit meghívtak az Egyesült Államok-
ba. A 34 éves Reda Didi, a humán erőfor-
rások szakértője pedig örömmel nyug-
tázta: „Az Egyesült Államokban a jöven-
dő Franciaország potenciális szereplőjé-
nek tekintenek bennünket". 
  

FORRÁS: polgárinfo.hu/Le Monde  
 
 
Egy orosz repülőről másolták a vadiúj 

kínai vadászgépet 

 

2010 márciusának végén a Global Mili-
tary lap számolt be arról, hogy elkészült 
Kína első negyedik generációs vadász-
gépének a prototípusa, a J-15-ös. A gép 
képeinek és specifikációinak az alapos 
tanulmányozása után a szakértők kije-
lentették: a kínaiak lemásolták az orosz 
SZU-33-as vadászgépet. 
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Június 4-én az Interfax orosz hírügynökség 
számolt be arról, hogy a kínai J-15-ös va-
dászgép prototípusa az orosz SZU-33-as 
másolata. Ezt a saját szakértők és a Kanwa 
Asian Defence katonai lap szakértőire való 
hivatkozással tették.  

A hasonlóságok nyilvánvalóak lehetnek – 
Kína korábban hivatalosan is tárgyalásokat 
folytatott Oroszországgal 50 SZU-33-as 
gép megvásárlásáról, később azonban az 
igényelt mennyiség lecsökkent két repülő-
gépre, és az oroszok ejtették a tárgyaláso-
kat éppen a technológiák kiszivárogtatásá-
tól tartva. Kínának azonban mégis sikerült 
szerezni egy példányt a gépből, amikor 
2005-ben Ukrajnától vásároltak meg a 
SZU-33-as egyik első prototípusát, a T10K-
t. 

A SZU-33-as vadászgépeket még a ’80-as 
években fejlesztették ki a szétesésnek in-
duló Szovjetunióban, első repülés 1987-
ben történt. A Mihail Szimonov által meg-
tervezett vadászgép az orosz SZUHOI ter-
vezőiroda egyik remekművének bizonyult, 
és 1991-ben az orosz légierőt ezekkel a 
gépekkel szerelték fel. A repülőgép rendkí-
vül kedvező aerodinamikai tulajdonságok-
kal rendelkezik, így a repülőgép-
anyahordozón nincs szükség gőzkatapult-
ra, amely felgyorsítaná a vadászgépet a 
felszálláskor. 2300 km/órás sebesség el-
érésére és 3000 km-es távolság megtételé-
re képes, és a levegőben is utántölthető.   

A J-15-ös is felhajtható szárnnyal rendelke-
zik, mint a SZU-33-as – ez a technológia 
pedig korábban nem volt elérhető a kínai-
aknál. A kínai hadsereg a tesztek után for-
galomba kívánja hozni a vadászgépeket, 
amelyek a kínai Shi Lang anyahordozón 
kapnának helyet. Maga a Shi Lang repülő-
gép-hordozó is szovjet, korábbi nevén 
„Varjag”, amelyet Kína Ukrajnától vásárol-
ta fel 1998-ban. 

A Global Military lap arról is beszámolt, 
hogy Kína rövid időn belül egy földi kísérle-
ti-gyakorló légi komplexum építését terve-
zi, mint a milyen például a Krimben talál-
ható ukrán NITKA. Arról egyelőre nincse-
nek információk, hogy ez mikor készülhet 
el. 

Nem ez az első esete annak, hogy Kína 
orosz repülőgépeket másol, írta a Newsru 
orosz lap. Így a ’90-es évek végén Oroszor-
szág próbált kijutni a kínai piacra, és ezért 
előbb 1992-ben 76 db SZU-27-et adott el 
Kínának, majd 1995-ben eladták a gépek 
licenszét is 200 vadászgép legyártására. 
Ám utólag ez elhibázott döntésnek bizo-
nyult: a kínaiak kielemezték és megfejtet-
ték a gép technológiáit, és 1998-ban meg-
építették az első hazai prototípust J-11 
néven. Ezt a gépet később modernizálták 
is, utána pedig felmondták a szerződést 
Oroszországgal a SZU-27-et illetően, amit 
azzal magyarázták, hogy „a repülőgép kor-
látozott technikai paraméterekkel rendel-
kezik”. Ennek ellenére ezután a SZU máso-
lat tömeggyártásába kezdtek, kezdetben 
orosz motorokkal felszerelve, majd 2007-
től saját repülőgép motorokat szereltek a 
vadászgépekbe a hazai Woshan vállalaton 
keresztül. 

A kínai J-11 repülőgép, amelyet az orosz 
SZU-27-ről másolták le.  

Oroszország egyelőre hiába tiltakozik. 

A kínai optimista jelentések ellenére azon-
ban az orosz Stratégiai- és Technológiai 
Elemzői Központ igazgatója, Ruszlan Puhov 
szerint megbízható információik vannak 
arról, hogy a J-11-es gépek többségébe 
még mindig orosz AL-31 motorok kerül-
nek, mert a kínai másolat megbízhatatlan, 
és nem képes azt a teljesítményt hozni, 
mint az eredeti orosz, írta a Vedomosztyi 
orosz lap. 
 
A J-11-es repülőgépeket Kína már exportra 
készítette, jóval az orosz áron alul, így 
Moszkva joggal tartott attól, hogy a har-
madik világ országainak a piacán Kína ki-
szoríthatja Oroszországot. Ezért 2008-ban 
Kreml egy hivatalos közleményt is küldött 
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a kínai félnek, hogy az orosz SZU-27 gép 
másolása nemzetközi megállapodások 
megsértését jelenti. A közleményt a kínai 
vezetés nem kommentálta. 
 
A Ria orosz hírügynökség információi sze-
rint Kína 1200 vadászgép gyártását tervezi 
a közeljövpben, amelyeket nem csak a 
hazai légierőbe, hanem exportra is szán-
ják. Ezek a gépek az orosz SZU-27, SZU-30 
és MiG-29 vadászgépek másolatai. 
 
A kínai esetből okulva egyébként az Orosz 
Igazságügyi Minisztérium egy új törvény-
tervezetet készített el 2010 márciusában 
az „Oroszország katonai-technikai együtt-
működéséről külföldi államokkal” címmel, 
amelyekben egy külön rész foglalkozik a 
szellemi tulajdon védelmével. 

 
Anton Bendarzsevszkij 
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